

# 去年人均住院费达8154元

## 不过因个人负担比例降低,实际支出变少

去年江苏人均住院费用有所上升,达到8154元。如何解决老百姓看病贵问题?江苏医保再出招,将对全省4961家定点医疗机构和4801家定点零售药店进行分级管理,通过信用评级,来促进医疗服务质量提高,控制费用合理增长。这是记者昨天在南通召开的江苏省基本医疗保险定点机构分级管理工作会议上获悉的。

### 住院花费人均8154元

在对“看病贵”的抱怨声中,老百姓最怕的是住进医院。昨天,2008—2009年度全省城镇职工基本医疗保险参保人员门诊住院情况通报出炉,2008年全省参保人员人均住院费用是7644元,2009年则上升到8154元。猛一看花费高了,但其实参保人员看病的负担有所减轻,因为2009年住院情况中,全省参保人员个人费用总负担比例为27.06%,而2008年个人费用总负担比例为32.38%。

今年,医保报销水平还会提高。根据目标计划,2010年,全省职工医保规定范围内的住院医疗费用报销比例将达80%以上。这意味着,今年职工医保的

个人医疗费规定范围内的部分要控制在20%以内。所谓“规定范围内”,是指一个参保人员使用的药品、器材、服务项目等,都是医保目录内的,如果超出了就要自掏腰包。比如,职工医保参保人丁先生住院花了1万元,有8000元的药品、器材、服务项目属于医保目录内的,那么,这块的报销比例今年要达80%以上,即报销不能少于6400元。

### 进社区看病还能省钱

统计还显示,2008年全省参保人员门急诊人次有91214132人,门急诊次均费用为82元,2009年人次达到128298766人,门急诊次均费用达到92元。以南京为例,在三级医疗机构看门急诊,2008年度平均为111元,

2009年度为142元;在二级医疗机构看门急诊,2008年度是85元,2009年度达到125元;在一级医疗机构看门急诊,2008年度是54元,2009年度达到84元。

省医保中心有关负责人表示,医疗保险基金在支付方式上建立了与参保人员的费用分担机制,促进了人们就医观念、就医方式和费用意识的转变,医疗资源浪费、医疗费用过快增长的问题有所控制。比如,建立参保人员利用社区医疗服务的导向机制,对参保居民在社区医疗机构就医的费用降低起付标准并提高15%—25%的结付比例。有的地区还采取减免社区挂号费、诊疗费等优惠措施,引导参保人员进社区就医。“今后,医保报销政策将更多地向社区医院倾斜。如把慢性病人在社区卫生服务机构就医发生的门诊费用,符合当地规定的可纳入统筹基金支付范围等。”

### 百姓看病可选A类机构

根据昨天新下发的《实行基本医疗保险定点医疗机构分级管

理意见的通知》,江苏今年将重点建立诚信医疗体系,为定点医疗机构确定不同的信用等级,并实行分级管理,信用等级依次分为AAA、AA和A三个等级,分别对应含义为好、较好、一般。

江苏省医保中心主任胡大洋表示,实行定点机构分级管理后,定点医疗机构和定点零售药店将会积极采取相应的措施为参保人员就诊提供方便快捷的医疗服务。比如,定点零售药店为前来购药的参保人员提供免费电话购药,免费送药,免费提供用药咨询,代购新药等。“哪家定点机构服务好,收费合理,老百姓的满意度将起着关键作用。”胡大洋说,在对定点医疗机构进行评价时,必须进行参保人员满意度调查,充分考虑参保人员的意见。今后,江苏每年都会对所有定点单位进行等级梳理。对原来评级低,但是年度内在诚信服务、规范管理方面有所提升的定点单位,可以提升其信用等级。反之则降低其诚信等级,直至取消其定点资格。

快报记者 项凤华

## 今年春之“最” 你还记得几个

在气象学上,每年的3月至5月都称为春天,但是今年的3月至5月间,极端天气频繁出现。昨天江苏省气象台盘点了2010年春季的7大事件。“历史罕见”、“突破历史极值”等极端词汇已经成为总结这个春天的关键词。

### 雨雪不断

2月24日至3月9日,江苏省出现连阴雨雪天气,持续时间14天,降水量为15.9~155.3毫米。其间气温一直较低,出现降雪、雷暴、冰雹等灾害性天气,雨雪天气不断。这次的连阴雨过程从持续的时间来看,仅次于1973年和1980年。

### 难得的最高温

3月19日全省最高气温为22.9℃(赣榆)~31.0℃(高淳),其中南京地区最高气温都达29℃以上,其他地区仅盱眙站达到29℃以上,为29.8℃。根据1961年来历史资料统计,高淳、六合当日最高气温为历史3月最高值。

### 浮尘污染

3月19日北方南下的冷空气挟偏北大风,将沙尘暴带进了江苏。20日全省大部分地区出现了比较严重的浮尘和灰霾。20日中午前后,南京空气污染程度飙升到了“顶级值”500的重度污染,这是今年以来污染最严重的时段。

### 清明不断霜

民间一直都说“清明断霜”,但是即使清明节早已过去,依然不能阻止冷空气的前行。受较强冷空气影响,4月15日江苏省日平均气温为4.6℃(连云港)~6.7℃(吕泗、苏州),均为建站以来同期历史最低。4月13~16日江苏省大部分地区出现霜或霜冻。

### 4月落雪

4月14日江苏沿江和苏南部分地区出现了霰或冰粒,江淮之间北部和淮北部分地区出现雨夹雪或雪,江苏省4月中旬出现降雪天气在历史上较为罕见。

### 春“台风”

受北方强冷空气和江淮气旋的影响,4月全省出现4次、5月出现1次大风天气过程,最大风力7~9级,近海海面达10~12级。气象专家表示,几乎每年的春天,“江淮气旋”都要在长江中下游一带“兴风作浪”。

### 大雾封路

4月暖湿气团逐渐活跃,空气湿度增多,江苏部分地区5~6日、19~21日出现大雾天气。大雾对交通造成了一定的影响,部分高速公路或临时封路。

快报记者 孙羽霖

## 沪宁城铁每天 开跑90余对动车

快报讯(通讯员 姜卉 记者 王伟)“沪宁城际铁路7月1日正式开通运营后,每天将有90余对动车在该线运营。”昨天记者从昆山交通部门了解到,随着沪宁城际铁路昆山南站、阳澄湖站、花桥站主体工程建设的全部完工,目前昆山段3个车站已经进入内部设备安装和调试阶段。

据介绍,沪宁城际铁路开通后,原来在沪宁铁路上运行的40余对和谐号动车以及上海到合肥、武汉的10多对动车都将调整到沪宁城际铁路上运行,另外还将新增40对动车。届时每天将有90余对动车运行在沪宁城际铁路上。

同时,动车到达上海的站点也有所调整,原来从昆山到上海的动车全部停靠上海站,沪宁城际铁路开通运营后,除30%左右的车次继续停靠上海虹桥综合交通枢纽。

## 颜料坊以西还原清末样子

### 建88套院落式住宅 丝市口等老地名也将回归



修旧如旧的丝市口效果图 图片来源:南京市规划局网站

南京老城南的颜料坊是明代手工业十八坊之一,拆迁后的颜料坊命运一直备受关注。昨天记者从南京市规划局获悉,颜料坊以西地块最新规划方案已经批前公示,该地块将建88套院落式仿古传统风格住宅,沿秦淮河建设步行观光走廊。原先的老地名将全部保留,“丝市口”、“吴兴会馆”、“都税务”等消失的老地名也将回归。

### 建88套不超过9米的院落式住宅

颜料坊以西地块位于颜料坊以西,集庆路以北,秦淮河以东,洋珠巷以南,占地面积约4.17公顷。2006年拆迁以来,该地块的发展一直备受瞩目,当初曾有人提出要建设高层,不过在今年3月举行的专家论证会上被专家一致否决,从最新规划来看,该地区的住宅都将限高。

从规划图上来看,该地块将以牛市街和颜料坊路两条历史街巷为轴,以牛市64号—颜料坊49号历史建筑为中心,向南

北方向发展,将建设88套院落式传统风格居住建筑,最高两层,檐高控制在7米以下,脊高控制在9米以下。牛市西侧沿内秦淮河将建成一排建筑,主要用于商业办公和文化娱乐。

据悉,该地块总建筑面积为69700平方米,地上约33300平方米,地下约36400平方米。

### 牛市64号—颜料坊49号按原状修缮

市民一直关心的是,牛市64号—颜料坊49号的老城南建筑的命运如何?从此次的规划来看,牛市64号—颜料坊49号将按照“修旧如故”进行保护修缮。

南京文物局相关人员介绍,牛市64号—颜料坊49号建于清末,住着一户从商的大家族,青砖小瓦,砖石地面,门窗雕刻精美是建筑的主要特色,建筑由门厅、正厅、后厅、后堂、跑马楼一进、跑马楼二进组成,主要结构都比较完整。

据悉,在修缮过程中,将保存和完善牛市64号—颜料坊49号历史建筑为中心,向南

49号古建筑原有的规模和布局,拆除不合理的后期建筑和搭建,按照实物和记载的样式,尽可能恢复建筑原状。

相关人员表示,到时会根据基地考古挖掘出来的文物,在建筑内部进行文物展示。

除了牛市64号—颜料坊49号进行修缮外,该地块尚存的古树和古井都将进行保护。

### 丝市口、吴兴会馆等老地名将回来

值得一提的是,此次对于颜料坊以西地块的重新规划中,将保留原来的老地名,像是颜料坊、牛市,以及东起颜料坊、西到牛市的童子巷,民国时期的有名的浴室玉清池,将以水景的形式保留此老地名。

而在历史史料里有记载的“丝市口”、“吴兴会馆”、“都税务”等老地名也将回归。另外,在规划中还将修复码头一座,连接秦淮河与保护建筑。

据悉,颜料坊以西地块改造最快年内有可能动工。

快报记者 赵丹丹